
Die Volksbank Sandhofen eG ist eine zukunfts- und nachhaltigkeitsorientierte sowie 
leistungsstarke Genossenschaftsbank mit über 135 Jahren Tradition. Mit unseren 
motivierten und engagierten Mitarbeiterinnen und Mitarbeitern fördern und begleiten 
wir unsere Kundinnen und Kunden fair, transparent und ehrlich.

Getreu unserem Leitbild „In der Region für die Region – Im Norden Mannheims zu Hause“ 
pflegen wir eine offene Partnerschaft mit allen Bevölkerungsgruppen und Wirtschafts-
zweigen in unserem Geschäftsgebiet.

Sie sind engagiert und wollen zukünftig mehr Verantwortung übernehmen, arbeiten 
gewissenhaft sowohl eigenständig als auch im Team mit Ihren Kolleginnen und Kollegen, 
finden Spaß daran sich in komplexe Sachverhalte einzuarbeiten und sind neuen 
Entwicklungen gegenüber aufgeschlossen…? 

…dann sollten wir uns unterhalten!

Für unseren Bereich Steuerung / Finanzen suchen wir zum nächstmöglichen 
Zeitpunkt Sie als

Mitarbeiter Finanz- und Risikocontrolling (m/w/d)
in Voll- oder Teilzeit (mindestens 50%)

Welche Aufgaben erwarten Sie?

• Betreuung und Weiterentwicklung unserer Controllingsysteme und 
Rechenzentrumsanwendungen (wie z.B. VR-Control, Okular-Tools, 
agree21Finanzen)

• Durchführung von Simulationsrechnungen und Abweichungsanalysen
• Laufende Ermittlung und Überwachung der Vermögens- und Ertragslage 

der Bank
• Mitarbeit bei der Ergebnisvorschaurechnung und der jährlichen Gesamt-

bankplanung
• Ermittlung der Risikotragfähigkeit und der Kapitalplanung, sowie deren 

laufende Überwachung 
• Erstellung des Risikoreports sowie Durchführung der jährlichen Risikoinventur
• Mitarbeit an Projekten zur Banksteuerung

Was wir uns wünschen?

• Sie verfügen über eine abgeschlossene Bankausbildung oder eine vergleichbare 
Qualifikation – eine betriebswirtschaftliche Weiterbildung wäre für diese 
Position wünschenswert



• Mehrjährige Berufserfahrung im Controlling einer Volks- oder Raiffeisenbank 
sind von Vorteil, idealerweise sind Sie mit der Anwendung VR-Control bereits 
vertraut

• Eine strukturierte Arbeitsweise sowie analytisches Denken sind für Sie selbst-
verständlich

• Sie haben einen hohen Qualitätsanspruch an ihre eigenen Arbeitsergebnisse, 
sind lernbereit, flexibel und teamfähig

Was wir Ihnen bieten?

• Eine unbefristete Festanstellung in einer sicheren und sozial verantwortungs-
vollen Traditionsbank mit einem wertschätzenden Miteinander 

• Ein offenes und kollegiales Team mit familiärer Arbeitsatmosphäre
• Ein breit gefächertes Aufgabenspektrum mit der Möglichkeit zur Weiterbildung
• Eine attraktive, faire Vergütung inkl. 13. Monatsgehalt und variablen Erfolgs-

beteiligungen
• Die Möglichkeit, nach Einarbeitung und Abstimmung, tageweise mobil zu 

arbeiten
• Vermögenswirksame Leistungen und weitere Vorteile, wie z. B. betriebliche

Altersvorsorge, Mitarbeiterkonditionen, ergonomische Arbeitsplätze, Vorsorge-
untersuchungen und Gruppentarife unserer Verbundpartner

• 30 Tage Urlaub zzgl. 2 Bankfeiertage 

Werden Sie Teil unserer erfolgreichen Gemeinschaft – lassen Sie uns gemeinsam die Zukunft 
gestalten, wir freuen uns auf Sie.

Bitte senden Sie Ihre aussagefähigen Bewerbungsunterlagen zu Händen des Vorstands oder 
per E-Mail an thomas.fleck@vobasandhofen.de mit Angabe Ihrer Gehaltsvorstellung und 
Ihrem frühestmöglichen Eintrittstermin.

Volksbank Sandhofen eG, Sandhofer Straße 313-315, 68307 Mannheim
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